



怀中的煤气罐喷出一米多高的火舌,尽管戴着面罩,滕加亮仍感到整个脸被烤得生疼。但他顾不得这么多,抱起燃烧的煤气罐冲出火场。2月8日,发生在泰州兴化周庄一家禽养殖场的这一幕,被市民拍摄到并上传网络。虽然只有短短10秒钟,却经历生死考验,而滕加亮也被网友亲切地称为“抱火哥”。现代快报记者获悉,今年26岁的“抱火哥”滕加亮是兴化周庄派出所消防辅警,从警3年多来,这已经是他第三次从火灾现场抱出煤气罐。

2月24日,面对现代快报记者采访,滕加亮说,当时已使出“洪荒之力”,就是一心要把着火煤气罐抱出来。当群众生命财产遭受威胁时,逆火而行是自己义不容辞的责任。

通讯员 胡涛涛 许华鉴 现代快报/ZAKER南京记者 毛晓华

第三次了!90后辅警抱出喷火煤气罐

被赞“抱火哥”,他说,逆火而行是义不容辞的责任



滕加亮抱出煤气罐 视频截图



地上有冰,滕加亮摔倒了 视频截图



滕加亮(右一)与战友们在一起 现代快报/ZAKER南京记者 毛晓华 摄

惊心动魄,抱出喷火煤气罐

2月8日清晨6点48分,“着大火了……”报警电话中急促的呼救让滕加亮意识到警情的急迫。

果然,当他和战友们赶到事发家禽场时,浓烈的煤气味、大面积烧塌的石棉瓦棚顶,让这支有着丰富经验的救援队也吓了一跳。“里面有个煤气罐,差不多是满的。”报警人急得掉眼泪。

据当时处警的民警张渝回忆,家禽场位于居民区附近,现场的群众非常害怕。

有消防专家测算过,一个装满煤气的罐体爆炸,其破坏性相当于150公斤TNT炸药(一种烈性炸药)爆炸的威力。

现场民警当即决定成立抢险突击小组,挑选了包括滕加亮、宗凯、倪爱斌在内的3名身手敏捷、处置经验丰富的成员。

“火势太大,只有先摸情况。”辅警队长倪爱斌准备第一个冲进去,可滕加亮拦住了他。

“你们个头大,我进去比较

方便。”滕加亮冲进场棚,探下身子在倒塌的废品中摸索。

“煤气罐找不到,在哪儿?”

“在门后,可能被砸落的物品盖住了……”

1秒、2秒……每一秒都让人感到无比漫长。

“找到了,找到了。”就在滕加亮接触到煤气罐时,1米多高的火苗突然窜了出来。

滕加亮没有丝毫犹豫,抱起煤气罐踉踉跄跄往外跑,因为雪后天寒,地上的冰还没有化,滕加亮刚把煤气罐抱到外面,就跌了个大跟头。

滑倒瞬间,滕加亮牢牢地把煤气罐撑住。周围的战友赶紧上前对罐身喷水降温,并用湿抹布盖住火舌。

险情排除了,滕加亮却全身多处软组织挫伤。当医生掀开滕佳亮上衣,腰侧大片的青淤异常刺眼,“幸好是年轻人,不然这一摔可不得了。”

逆火而行,三次冒险“抱火”

辅警队长倪爱斌至今仍清楚地记得滕加亮第一次参与救火时的情景。

那是2015年的夏天,一户居民家厨房着火,倪爱斌带着滕加亮等人赶到现场,倪爱斌让其他几名战友组织灭火,自己带着滕加亮冲进火场救人。

“我们刚把人背出来,厨房就塌了。”倪爱斌说,滕加亮背出老人后,脸色苍白,站在原地直喘气。事后,倪爱斌有些自责,觉得不该让滕加亮第一次就冲进火场救人,在外围灭火就好。

然而正是这次的救火经历,不但把滕加亮胆量练出来了,他还自学消防灭火知识,为以后的工作打下坚实基础。

2017年7月22日,一户居民家着火,滕加亮随队友奔赴现场。厨房燃起熊熊大火,两只液

化气瓶正在燃烧,情况万分危急,滕加亮和队友裹着沾湿的棉被先后冲锋了三次,终将着火的液化气瓶转移到安全地带。“那是我第一次执行‘抱火’任务。”

2017年9月和2018年2月,他又两次成功“抱火”排险。

万一煤气罐爆炸了怎么办?滕加亮说,自己还真没想过,“着火点都在居民区,如果这时我们不逆火而上排除险情,就会将老百姓置于危险中。”

“老滕家的孩子勇敢呢,那么大的火都敢往里冲,不简单。”每当听到乡亲们的夸赞,父亲滕兴发脸上都洋溢着自豪的笑容,然而背后却是一家人担忧。“现在只要听到消防车的声音,心里就莫名的一紧。”滕兴发说,老伴儿至今还责怪他给儿子找了个这么危险的工作。

推荐身边的感动 赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们,就在您身边。欢迎您将他们的故事告诉我们,推荐线索一经采用,您将获得价值500元的“推荐好礼”。

互动方式:

热线:

拨打感动热线96060,告诉我们将您身边的感动人物或故事。

微信:

关注“现代快报”微信公众号,将您想要推荐的人员基本信息及主要事迹发送给我们,并留下您的联系方式。



电子邮件:

您可以写下他们的故事,发送邮件至gandongjiang-su2017@126.com,并留下联系方式。

ZAKER南京:

下载“ZAKER”手机APP,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。



辞职回乡当辅警,圆儿时梦想

滕加亮的家就在兴化周庄,他今年26岁,上面还有个姐姐。“弟弟小时候特崇拜警察,常帮受欺负的孩子出头,为此没少挨父亲打。”姐姐滕绣芳说。

高中毕业后,没考上大学的滕加亮去了河南打工。

“如果没有父亲的那个电话,我可能会在当地娶妻生子,就这样平凡地活下去。”滕加亮说,2014年底,得知周庄派出所招聘辅警的信息,父亲滕兴发给他打了电话:“回不回来,你自己决定。”

从小就有着警察梦的滕加

亮接到电话后高兴得睡不着觉,第二天一早,他背起行囊,踏上了回乡的路。

2015年3月,滕加亮以总分第三的成绩成为了兴化公安周庄派出所辅警。

然而真正上班了,滕加亮才知道,与其他地方辅警不同,在周庄派出所,辅警还有一项特殊的职能——救火。

由于离兴化市区有一段距离,因此周庄派出所里有支兼职的消防队,由身手敏捷的辅警组成,身体素质出色的滕加亮成为首批消防辅警之一。

准丈母娘打来“问罪”电话

“他话不多,和《士兵突击》里的‘许三多’很像。”周庄派出所所长杨澎这样评价滕加亮:做人憨厚少言、做事执著认真。

一起共事的民警张志杏回忆,2017年12月,周庄镇一女子在朋友圈留言自杀,但无法辨别警情真伪,为防不测,滕加亮仍坚持寻找,当找到女子家中时,她已深度昏迷,由于现场处于深巷里弄,警车无法到达。滕加亮抱起女子,跑了1里多路。到达警车时,他的手臂已经麻得不能抬起,幸好救助及时,女子从鬼门关被拉了回来。

去年除夕,正准备吃年夜饭,滕加亮接到电话,一辆轿车起火,火势危及附近群众。滕加亮火速赶回单位与同事们直奔火场,救完火回到家,刚坐下的他又接到该镇大同村草场着火的警情,随即又出门和同事们

救火至深夜。

这样的场景,家人已经记不清有多少次。

未婚妻陈琳说,自己一开始还有些生气,可慢慢就习惯了。“他身上这股执著认真的劲儿是最吸引我的地方。”

2月8日,滕加亮抱着煤气罐冲出火场的视频在网上流传后,准丈母娘第一时间打来“问罪”电话:“太危险了,你要是有个什么事,我女儿怎么办?”

本就不善言辞的滕加亮被问得不知所措。

三年来,滕加亮已参与灭火救援五十余次,挽回群众经济损失一百余万元,数次冲入火场背出被困老人和儿童,而他自己身上则留下了许多被大火灼伤的痕迹。“我热爱这份工作,群众的信任和支持也让我感到自豪。”滕加亮说。